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BBerlin, december 8. 
Kedden délután 3 órakor nyilt meg uj- 
aa német birodalmi gyülés, amelyen 
ehleicher tábornoknak, az uj német kan- 
ellárnak és kormányának be kellett mu- 
atkoznia a pártok előtt. Ez a bemutatko- 
lás - amint előrélátható volt, - csak 
ormai és nem lényegbeli volt. Az az ese- 
lény, amely a kormánybemutatkozás ak- 
usát fontossá teszi, a politikai és gazda- 
ígi programm feloázolása, ezuttal is el- 
aradt. El kellett maradnia, ha csak 
ehleicher kancellár a parlament össze- 
lésének pillanatában nem akart arra a 
orsra jutni, amely a Papen-kabinetet el- 
öpörte. 

EZ MÁR NEM ZETKIN KLÁRA 
HANGJA 

A birodalmi gyülés megnyitó ülésén a 
brelnöki széket a 
ernok foglalta el, aki ezuttal egészen 
hás hurokat pengetett, mint három hó- 
appal ezelőtt Zefkin Klára. 
- A hatalmon lévők, - mondotta Litz- 
lann. - a német népet hozzászoktatták 
tsalódásokhoz. A birodalmi elnök a so0- 
Zatos és hiábavaló kisérletezések után 
ég most sem hajlandó a birodalom leg- 
ősebb politikai pártjának vezérét meg- 
zni a kormányalakitással, holott 
egyedül Hitler polna alkalmas a biro- 
lalom megmentésére. 
ost arról van szó, hogy Hindenburg el- 
kkerülje el a történelem átkát, mert 
"tségbeesésbe kergette a német nemzetet 
kiszolgáltatta a bolsevizmusnak, pedig 
megmentő készenlétben állott. 

! birodalmi gyülés kommunista tagjai 
andó nevetéssel és abcugolással zavar- 
K Litzmann beszédét. A megnyitó el- 
gzása után került sor a birodalmi gyü- 
elnökének megválasztására s a szava- 
alkalmával Göring 279, Löbe szociál- 
okrata 120, Torgler kommunista 92, 

"aef német nemzetipárti 51 szavazatot 
ett. Igy tehát a birodalmi gyülés el- 
e ismét a nemzeti szocialista Göring 

lső alelnökké Esser centrumpártit 
tották 445 szavazattal 544 közül. 

. GÖRING, AZ UJ ELNÖK 
e Oring azonnal elfoglalta az elnöki szé- 
u megköszönve Litzmann tábornok- 
nz ülés vezetését, a birodalmi gyü- 
edig a bizalmat, a következőket 

Legfontosabb feladatunk az, hogy 
ugodalom borzalmas inségét eny it- 

as 

bben az igyekezetben találkozniok kell 
szes németeknek. Az elmult hóna- 
an mindenütt azt hangoztatták, 
(/a2 parlamentárizmus tulélte önma- 

e ezezl szemben meg kell állapita- 

83 éves Lilzmann tá- 

MEGNYILT A NEMET BIRODALMI GYÜLÉS 

Anémeti nártok egyelőre megtiürik 
1 atlábornok-kancellári 

Sechleicher csak januárban ad programmot a birodalmi gyülés előtt 

MHitlerék miatt ismét fel kell oszlatni 
ahbirodalmi uyülést? 

nunk, hogy ezidőszerint a parlament az 
egyetlen hely. ahonnan hirdethetjük a né- 
met nép akaratát. Sajnáljuk, hogy a bi- 
rodalom hadügyminiszterét kancellárrá 
nevzték ki, mert ezzel a birodalmi had- 
erőt, amelynek csak kifelé kellett volna 
irányulnia, beponták a politikai harcok- 
ba. A birodalom elnökének aggályai vol- 
tak aziránt, hogy egyetlen politikai párt 

itlernek) tulságosan messze- 
felhatalmazásokat adjon. most 

vezérének 
meonő 
azonban egyetlen személy sokkal nagyobb 
hatalmat kapott. 

Göring beszéde után került sor a biro- 
dalmi gyülés második és hamadik alel- 
nökének megválasztására. Második alel- 
nök Rauch centrumpárti képviselő lett, 
harmadik pedig Hugó német néppárti. 

Szabadlábon a letartóztatott képviselők 
A szerdai ülésen a 12 jegyzőt válasz- 

tották meg 
Torgler kommunista képviselő napi- 

rend előtti inditványában azt követelte, 
hogy három, letartóztatásban levő kom- 
munista képviselő sorsáról azonnal intéz- 
kedjenek. 
Fritsch nemzeti szocialista is csatlako- 

zott az inditványhoz, követelve két hitle- 
rista honatya szabadlábra helyezését. 

birodalmi gyülés az inditványokat 

Eél leemvuere, 

elfogadta és kimondotta, hogy mind az 
öt képviselőt azonnal szabadlábra kell 
helyezni. 

Esser alelnök inditványozza, hogy ol- 
vassák fel a birodalmi gyülés tárgysoro- 
zatát, majd Lőbe szociáldemokrata emel- 
kedik szólásra azt követelve, hogy a sta- 
táriumról szóló szükségendeletet azonnal 
helyezzék hatályon kivül. 
Torgler kommunista pedig azt inditvá- 

uyozza, hogy mindenekelőtt vessék fel a 

unddáa sdbrá? 

bizalmi kérdést Schleicherrel és az uj ka- 
binettel szemben s kezdjék meg a szep- 
tember 4-iki szükségrendeletek módositá- 
sára, esetleg megszüntetésére irányuló vi- 
tát. 

A birodalmi gyülés többsége Torgler 
inditbányát elvelette és megszapvazta a hi- 
patalos tárgysorozatot. 

EGY-KÉT FORMÁLIS ÜLÉS 
UTAÁN 

A birodalmi gyülés mai ülésén elhang- 
zott kommunista javaslat, ha meg is hiu- 
sult, de mégis bizonyitéka annak, hogy 
parlament előtt igen kritikus helyzete 

esz a Schleicher-kormánynak is. Parla- 
menti többsége nem lévén, minden pilla- 
natban a leszavazás veszélye fenyegeti. 
Ennek peig egyelőe a tábornok-kancellár 
kormánya nem teheti ki magát s ezért az 
a legvalószinübb, hogy a birodalmi gyü- 
lést egy-két formális ülés után elnapol- 
ják s január közepéig nem is hioják ösz- 
sze. A rendelkezésre álló 5-6 hét alatt a 
Schleicher-kormánynak meg kell szilár- 
ditania helyzetét, hogy januárban a 
Reichstag összehivásakor, gazdasági pro- 
rammját végre a parlament elé terjeszt 
esse. 
Más verziók szerint Sechleicher tábor- 

noknak nem marad más választása, mint 
a Papené: 

fel kell oszlatnia, előbb, vagy utóbb, a 
birodalmi gyülést és ki kell irnia az uj 
bálasztásokat. 

Ckot erre a nemzeti szocialisták kiis- 
merhetetlen és tikolózó magatartása szol- 
gáltatná a berlini jelentések szerint, mert 
igaz ugyan, hogy Hitlerék a birodalmi 
gyülés megnyitásán eudomásul vették ée 
eltürték a Schleicher-kormány formális 
bemutatkozását, azonban csak a legelső 
kinálkozó alkalmat lesik, hogy kirántsák 
alóla a gyékényt. 
Litzmann tábornok megnyitó beszéde 

egyébként elég érthetően kifejezésre jut- 
tatta a nemzeti szocialistáknak azt a fel- 
fogását, amely szerint ma csak Hitler le- 
het a birodalom kancellárja s mindenki 
más, aki hatalomra kerül, bitorolja a ha- 
talmat. 

Százhatvanezer munkanélküli 
özönlötte el a hadiállapotban 

VWashington, december 7 
A frontharcosok minden eddigi fel- 

vonulásának méretei messze eltörpülnek 
a legujabb amerikai éhségmats arányai 
mögött. Az amerikai hatóságok minden 
erőfeszitése sem tudta elérni azt, hogy a 
felvonulást megakadályozzák, vagy leg- 
alább is méreteit csökkentsék Nem ke- 
vesebb, mint 

160 ezer ember vonult fel a jő- 
vuárosba. 

December negyedikén, az amerikai kong- 
resszus megnyitásának napján Washington 
a feljes ostromállapot képét mutatta. 

A kormány megengedte, hogy ked- 
den délután „csendes tüntetést" rendez 
zenek a munkanélküliek. Előzőleg meg- 
igértették a vezetőkkel, hogy a tüntetés 
nem csap át zavargásba Enpek ellenére 

ból gépfegyvercsővek 

levő UWashingtont 
megszámlálhatatlan karhatalmat, 
rendőrséget, katonaságol, csen- 
dőrségel mozgositott a kormány, 

hogy az éhségtüntetők eseltleges erélye- 
sebb megmozdulását könyörtelenül el- 
fojtsa. A Capitoliumot, amelyet annak- 
idején a Írontharcosok megszálltak, most 

többszörös szeges 
védi. 

A fő utvonalakon minden hat lépésnyire 
katona áll töltött fegyverrel és minden 
száz lépésnyire molorbiciklis osztagok. 
A tüzoltóság teljes készenlétben vágtat 
fel és alá az utcákon. A hivatalok kapui- 

merednek a tünte- tőkre. Különösen erős védelmi kordont 
vontak a 

Fehér Ház körül. A rendőrök 
rengeieg könnylakasztó bombált 

kaptak. 

drótsővény 

A keddi éhségfelvonulás során a 
tömeg óriási plakátokat vitt különféle 
felirásokkal: „Előbb henyeret s csak 
azután sőrt! ,Munkanélküli segélyt !5 
A keddi felvonulással kapcsolatban eddig nem jelentettek összeütközéseket. A munkanélküliek küldöttsége kérvényli nyujtott át Garner köztársasági alelnöknek. 
A teljes hadiállapotban levő város- ban leirhatatlan izgalom uralkodik 

A szerb diákok a diktatura ellen 
Belgrád, dec 7. 

A szerb fővárosban elteriedt hirek 
szerint az elmult napokban a rendőrség 
politikai osztályának detektivjei harminc- 
nál több egyetemi hallgatót vettek őri- 
zetbe. A letartóztatások oka állitólag 
az volt hogy az egyetemi hallgatók 
agitáltak a kormány ellen.



2. oldal 

Borzalmas robbanás az I. G. 
Farben-Industrie egyik telepén 

Hétf munkás szörnyelbaltt 

Rathenau, december 8. 
Borzalmas szerencsétlenség történt I. G. 

Farben-Industrie West-Havellandban lé- 
vő telepén. Munka közben felrobbant egy 
oxigén-tartály s a hatalmas robbanástól 
a közeli munkáslakóházak is rombadől- 
tek. A tartály mellett dolgozó munkások, 

valamint a közeli munkásházban tartóz- 
kodó lakósok, számszerint heten, azonnal 
meghaltak, mig ketten halálosan megse- 
besültek. 

A robbanás okát egyelőre nem tudták 
megállapitani. 

Két év előtti gyilkosság 
tefteseit logta el a marosmenti 

csendőrség 
Fejszékkel daraboiták össze s aztán elásták a rajtakapott 

latolvajok az erdőfelügyelőt 

Marosvásárhely, december 8. 
A görgényi hólepte hegyek lakósságá- 

nak szenzációja van. Ezen a tájékon föld- 
hözragadt, szegény emberek laknak, aki- 
ket ok esetben reá visz a nyomor, a fagy 
és az éhség arra, hogy bünözzenek és itt, 
ezen a vidéken nem is okoz nagyobb meg- 
lepetést a vér. 
Ennek a mindenre elszánt falusi réteg- 

nek főfoglalkozása és kereseti lehetősége 
a fatermelésben kinálkozik és a nagy er- 
dőrengetegek fája a lakósság szabad pré- 
dája. Az ehhez a vidékhez tartozó erdő- 
kerületi felügyelőknek nehéz dolguk van, 
mert a legéberebb figyelemmel sem ké- 
pesek ellenőrizni a nyomorban tengődő 
parasztok falopásait. 

Giliga János erdőfelügyelő, aki több 
évvel ezelőtt került erre a vidékre, a gör- 
gényi fatolvajok rettegett réme volt és 
2z egész környéken hirhedt volt szigorá- 
ról. 
Emellett azonban humánus, jó ember 

hirében állott az egész környéken és ő és 
felesége gyakran állottak a szükölködők 
segitségére. 
Giliga János 1930. oktőberében, 

őszi napon korán reggel kiment a he- 
gyekbe, hogy rendes ellenőrző utját vé- 
gezze. Végig járta a hegyeket és már elő- 
re örült, hogy nemsokára haza mehet és 
viszont láthatja családját, amely már biz- 
tosan nagyon várja. 
Pedig Giliga János nem tért többé visz- 

sza. 
Közben lezajlott egy borzalmas tragé- 

dia, amelynek szenvedő hőse lett és a 
melynek fináléja, csak most, két év mul- 
tán játszódott le a marosvásárhelyi 
ügyészségen, ahol három sötét arcu, vil- 
logó szemü gyilkost hallgat ki a soros 
ügyész... 
És előtte ime, ilyenformán rekonstruá- 

lódik a borzalmas gyilkosság: 
Giliga János e enőrze utjában, egy 

hegyről leereszkedve, két emberre lett fi- 
gyelmes, akik hátukon lopott fával meg- 
rakodva keltek át egy hegyi patakon át- 
vezető szük pallón. 
- Hé emberek, álljatok meg, - rivallt 

reá Jakab Andrásra és Jakab Lajosra, 
Üvegcsür község hirhedt verekedő fatol- 
vajaira a felügyelő. 

És. hogy felszólitásának nagyobb jelen- 
tőséget kölcsönözzön, revolvert rántott és 
azzal kényszeritette a két rajtacsipett fa- 
tolvajt arra, hogy megálljanak és a lopott 
kötegeket letegyék. 

bben a percben bukkant elő egy ha- 
talmas fa mögül, a harmadik Jakab-fivér, 
Jkab Mihály, aki rögtön felfogta fivérei- 
nek szorongtott helyzetét és a fa mögül 
előbujva, csendben megvált a reá nehe- 
zedő rözsekötegtől és hátulról reávetette 
magát a felügyelőre, akinek kezéből si- 
került rövid dulakodás után a fegyvert 
kicsavarni. 
A három Jakab-fivér ezután munkához 

látott. Levetkőztetet a felügyelőt. 
elvbették ruháit, bakkancsait és éksze- 
reit, majd fejszépel összedarabolták tes- 
tét. Ezután a folyótól nem messze lepő 
bükkfa aljában ástak egy méteres göd- 

egy 

s *ö * 

röt, ahobá a felügyelő borazlmasan fel- 
darabolt testrészeit elhelyezték. 

A három Jakab-fivér ezután dolga vé- 
eztével hazatért és mostanáig a kiren- 
elt csendőrosztagok, akik hiába keres- 
ték az eltünt erdőfelügyelőt, semmi ered- 
ményt sem tudtak elérni nyomozásukban 
és a kétségbeesett család csak sejtette, 
hogy gyilkosság áldozata lett Giliga Já- 
nos, de biztosat nem tudott. 

Két év multán csak most derült ki vé- 
letlen folytán a szörnyü büntény. 
A három Jakab-fivér a napokban az 

üvegcsüri korcsmában mulatoztak és id- 
dogálásaok közben, mialatt a korcsmáros 
kihallgatta beszélgetésüket, arról vitat- 
koztak, hogy kimenjenek-e másnap az er- 
dőrengetegbe ismét fát lopni. 

hogy az uj 

nem késett. 
- Majd elintézzük azt is, hangzott a 

válasz az egyik Jakab-fivér szájából, 
mint a másikat. 
A korcsmáros természetesen rögtön je- 

lentést tett a hatóságoknak a Jakab-fivé- 
rek beszélgetéséről, mire a csendőrség 
házkutatást tartott lakásukon, ahol hiány- 
talanul meg is találta a meggyilkolt er- 
dőfelügyelő ruháit és bakkancsait. 
A sulyos bizonyitékok láttára a bünö- 

sök is vallani kezdtek és vallomásuk nyo- 
mán beigazolást nyert a szörnyü gyilkos- 

A hatóságok kiszálltak a helyszinre, a 
hol meg is találták a gödörben az erdő- 
felügyelő csontjait. 
A marosvásárhelyi ügyészségre beszál- 

litott gyilkosok mindent bevallanak és 
arcukon egykedvüség ül. 

Benczel Béla 

Jugoszlávia félvállról veszi a nemzet- 
köüözi érintkezés formáit 

zerb részről 
elkövetett jugoszláv -osztrák határsér- 
tésekkel kapcsolatban igen érdekes cik- 
ket közöl. amelyben a következőket 
állapitja meg: 
A határincidensek mutatják. hogy 

Jugoszláviában meglehetősen félvállról 

RRéórina, decemberő 
A Giornale dltalia a 

veszik a nemzetközi érintkezés lormáit 
és Európa szivében veszedelmes módsze- 
reket kezdenek alkalmazni. Az osztrák 
kormány pedig helyesen járt el akkor, 
amikor szuverénitásának megsértése 
miatt azonnal tiltakozást jelentett be a 
jugoszláv kormánynál. 

Porrá égett az ujonnan alakult 
szatmári vattagyár, 

amely a márciusban leégett Csont- és Szarugyár 
megmaradt részében helyezkedett el 

Halálos áldozata is van a tüzvésznek 
Szatmár, december 8. 

A szatmári Csont- és Szarugyárnak a 
Szamoshidon tul fekvő épületében már 
reggel óta borzalmas tüzvész pusztit. A 
gyár középső része még ez év márciusá- 
an elhamvadt. Az épület baloldali szár- 

nyát Grósz Dápid szalmakalapkereskedő 
vette meg, aki ott bőrgyárat akart létesi- 
teni. A jövőbeli bőrgyár helyén a tüz ki- 
töréséig a Schroartz fózsef cérnakereske- 
dő tulajdonában levő vattagyár mükö- 
dött. A vattagyár müködését a város tüz- 
biztonsági okokból még hetekkel ezelőtt 
betiltotta, a munkások azonban a tilalom 
ellenére is tovább dolgoztak. 
Ma reggel bét órakor tüz keletkezett a 

gyárban s néhány pillanat mulva már az 
egész épület lángokban állott. 
A tüzoltók már javában dolgoztak, ami- 

kor egy Boros Jankó nevü fiucskának 

Meozsé. Erdssó I 
Szerdán, december 7-én, UF A-slágerpremier: 

Willi Fritsch e. Bársony Rózsi aseöe A FELFORDULT KAST 
Slezák Leó, a világhirü opnerasénekes első filmalakitása. 
Müsoron kivül: Az első „UFA-hiradó" és MIC (1-MAUS. 

eszébe jutott, hogy az épület padlásán 
munkanélküliek szoktak meghuzódni. A 
bátor gyermek felrohant az égő ház pad- 
lására, ahol egy Liebermann Hermann 
nevü 25 éves kárpitossegéd s egy Müller 
nevü hajléktalan ludtak, A kisfiu feléb- 
resztette az embereket, majd baj nélkül 
visszarohant. Amig az álmukból felriadt 
munkanélküliek összeszedelőzködtek, a 
lángok már annyira elharapóztak, hogy 
Müller csak sulvos égési sebekkel jutott 
a szabadba, ahol eszméletlenül rogyott 
össze. Liebermann. aki félálomban nem is 
értette meg a figyelmeztető kiáltást, ké- 
sőn ébredt fel s minthogy már lehetetlen 
volt kijutnia, valósággal porrá égett. 
Félkilenckor a gyár tüzfala óriási ro- 

baj közepette összeomlott. A pattagyár 
teljesen megsemmisült. A milliókra rugó 
kár egyrésze biztositás révén megtérül. 

ÉLY 

Az egyik Jakab-fiu óva intette fivéreit 
a lopástól, mondva, hogy fél, ] / 

erdőfelügyelő megcsipi őket és a válasz 

nyiségü 

Nagyváradról jelentik: A város még mi 
dig több százezer lejjel adósa azoknak 

1932. december 9 
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Előkelöőek 
bünszövetkezete : 
valutacsempészési Rt. 

Bonne, december 8, 

A bonnei ügyészség hatalmas valut 
csalást leplezett le. A vizsgálat névtele 
feljelentések alapján indult meg s rövid 
sen sikerült megölla itani, hogy a valuta 
csalást ismert és előkelő közéleti személyi 
ségek jólszervezett társasága folytait 
hónapok óta. A szervezet feje Niemelle 
nyugalmazott őrnagy volt, aki nagymenyy 

Farben-Industrie részvényy 
csempészett be és azokkal folytatta ma 
nipulációit. 
Amikor Niemeller megtudta, hogy l 

leplezték, Hollandiába szökött, a hatósá] 
gok azonban másfélmillió márkányi va 
gyonát lefoglalták. 
Egyes hirek szerint Niemeller Hollan 

diában öngyilkosságot követett el. A va 
lutacsalás ügye óriási szenzációként ha 
tott. 

NEM HITELEZNEK TOVÁB 
NAGYVÁRAD VÁRÓS SZÁLLIIÓ 

mészárosoknak, pékeknek és fakereskő 
dőknek, akik a városi népkonyhák részi 
re élelmiszert szállitottak. Most, hogy 
népkonyhák megnyitása ismét esedéke j 
a váos ujból felszólitotta a szállitóka 
hogy adják be ajánlataikat, mire a szóé 
litók egyhangulag kijelentették, hogy 
városnak nem hiteleznek tovább. A nélszö 
konyhákat tehát a tavalyi adósságok mű 
att nem tudják az idén megnyitni. 

KÖSZVÉNY, 
FÁJDALMAK REUMI. 

eleesén FLÉBIT 
TÁLYOG, GENNYEDÉS. 

Semmisitsuk 
meg a fájdalmaka 

az artritikus fájdalomra van itélve. El ké 
viselnie a bőrbajt (akné, lisály, herpesz, pszo!! 
zisz, sikozisz, ertem , az izületi fájdalmakat (kő 
vény, reuma) valamint az érelemeszedést, am 
lyből származó főfájások bomlasztó hatásuak 
lábakat gyötri a görcsér, a fiébit, a tályog, r0 
solva egész szervezetét. 1 
A sokoldalu baj gyógyitását eredeti forr? 

a vér betegségében kell keresnünk. Ez oko 
beteg minden fájdalmát, hyomoruságát. ELE 
A legteljesebb vérmegujító szer a RICHELM 

VÉRFÉLÉRISSITŐ (DEPURATIF RICHELÉ 
amely az artritizmus igazán legtermészeti 
gyógymódja. Az orvosi fen E nélki 
egyhanguan ajánlja és tekinti a RICH " 
VÉRFELFRISSITOT (PEPURATIF RICHE 
mint a terapőtika legdrágább kincsét, m 
mai napig felfedezhettek. 

Minden üveghez ismertető könyvecskét mellék? be 
Kapható tzertárakban és drogériákban. aav0 
telres L. RICHELET din Sedan, ő. Rus Belfort, B1/1 
(Franciaország). Romániai vezérképviselő: Jules 
Bukarest, 4. Strada Pitar Mos.
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szokatlan rendben zailott le 
a abrassói diáakkongresszus 

A 6árom napig 1larió kongoresszus alaili csak apróbb incidensek zavariák meg a komolyan dolgozni akaró diákság munkájái 
Brassó, december 2. zenéje mellett vonult be. lajdonos, román hazafi és a revizió elle- 

.
 

; ; A szombatról vasárnapra virradó éjjel nes mozgalom élén áll. Mintha az esthajnali csillag vonzaná tekinte- 

bb. mint négyezer főiskolai hallgató folyamán a rendőrség felfüggesztete a ERSUL KORUL fét ugu nézi Ön is vágyódva a legigézőbb 

zyételéteotátap, aéttőn, kedeké zárórat. hogy a vendégek megismerked- VITA AZ UNIV tkölni vizet. IHuen még nem volt - Ee- 

perdá 
4 lata A A diákkongresszus harmadik napjának et adó balzsamna 

mán diákszövetség fabilóris, konaresz kejtenek aázean tevehelzzel, kapcs aelőttén folytatták az iversal örüli parfümöt 
usa, ame xne az a 0 t en tdaés muel és a Kapu-utcai Filt üzlet, valamint vitát. Stelescu vasej, ista egyiselő a TOUTES lEs FlEuns 
ntóséget, hogy mosvan iz, esz endejel Kol ostor-utcai Lang fényképészeti mü- delmébe vette az, mivers igazgatóját, ománlal 1 dla kozga om eta terem kirakatát. A rendőrség nyomban sinzólalását zon 2an a0i e Tasgoz ... 
ulásának. Zországos köznzosszus ei bevezette a vizsgálatot és megállapitotta, diák töb ször fé epre itotta. E miat 
ását, az grszág ei özvéleménye fe- hogy a tettesek nem a diákok köréből va- egyik társa és egy dete v őrize epyet. is felveti. ilt figye gyéké ; gt és lék voltak, hanem a rendőrség előtt jól te, mert az Syanu merült fel 98y A későbbiek során Stelescu hevesen tá- 
A rendezőség eredetileg mintegy két és ismert felelőtlen elemek. Erről Voina kommunista és egyike annak a másfál-záz madja az Adeopárul és Dimineata cimü 
t arósztvevőre számitott, az utolsó rendőrprefektus hivatalos közleménnyel kommunista diáknak, aiknek érkezését fővárosi lapokat, amelyek szerinte elfer- 

őtti nap, pénteken azonban további értesitette a város lakósságát, ami általá- a bukaresti államrendőrségi központ már itve ismerteltek A kongresszus virait. áfélezer diák érkezését jelentették benos megnyugvást keltett. eleve jelezte. „ Ezzel kapcsolatban Imbrescu főiskolai 

brassói hatóságok fejei mindent elkö- Ezt megelőzőleg Csikszeredáról is saj- Ezután V. Panait. a diákszöv-tség hallgató kéri, hogy a kongresszus foglal- 
ttek, hogy minél kielégitőbben fogad- nálatos incidens hire érkezett. Tusnád él egyik alelnöke tovább követaelt- az Uni- jon állást az emlitett lapoknak a terem. 
, elhelyezzék és ellássák ezt a hatal- omás közelében a kisenevi és jasi diákok- versul-féle alap ügyének haladéktalan ben tartózkodó munkatársa ellen Panaie 
as vendégsereget. Bár a lakósság is nak a kongresszusra érkező különvonatát tisztázását. Campineanu elnök bejelen- alelnök, aki az ülést vezeti. védelméle ue 
tgyszámu diákot és diáklányt fogadott kövekkel dobálták meg és öt diákot meg- tette, hogy az elnökség tisztázni fogja a szi az ujságirót, aki szerinte tárgyila g0san 
Fokásaiba, mégis erámos kongresszistát epesítettek, kettőt körülük sulyosabban. Lérdést. környékbeli falvakban és az állomáson 

k tekintheti ezt az elbájoló 

"
 

. z tudósitotta lapjait. 
14 A csendőrség szintén bevezette a nyomo- A napirend következő pontjaként Gaop- A napirend hatodik pontja gyanánt 

szteglő külön vonatokban kellett elhe- zást és megállapitotta, ho yAaz esti tá- rilescu egyetemi hallgató a diákságnak a Mihailescu jasi diákvezér másfél órás re. 
ezni, mert az iskolák és kaszárnyák madók Lakatos Ferenc, Sgier Mihály, faluval szemben fennálló kötelezettségét ferátumban foglalkozott a zsidó-kérdés 
mdelkezésre álló férőhelyei nem bizo- Urkon Géza, Benedek Antal és Korody fejtegette. se 

ltak elégségeseknek. F eltünő volt, Árpád tusnádi vasuti munkások voltak, Befután három órakor Brassó városa 
gy a brassói román lakósság igen ke- tólag as80 Majdnem tiz óra volt, amikor Panai 

már , 1, akik állitólag bosszuból dobálták meg a bankettet adott a kongresszisták tisztele- alelnak ujra megnyitotta az ülést. A zsi 

ket fogadott be az érkező vendégek kö- vonatot, mert a vasut épepn aznap este tére a Transilvania étteremben. dó kérdéshez több, mint huszan szóltak 
A bocsátotta el őket állásukból. A csendőr- A kongresszus résztvevői elhagyják az ozzá s csaknem valamennyien bojkottot 
A kongresszus résztvevőinek a zöme ség az öt székely legényt hétfőn délután üléstermet s tömör sorokba állanak a Ko- követeltek a zsidóság ellen. Egyes szóno- 
ombaton este fél hét órakor érkezett bekisérte a csikszeredai szárnyparancs- lostor-utcán. a Főtéren, a Károly király- kok, köztük maga az elnöklő Panam 
. Az állomáson Voicu primárral az nokságra, onnan azonban visszaküldték utcán és a Ferdinánd körüton körmenetet szenvedélyes hangon keltek ki a szahad 
kön a hatóságok fejei fogadták s ve- őket azzal, hogy nyomozzák ki felbujtói- rendeznek. Az egész utvonalon csendőr- kőmüvesség ellen is, hangoztatva, hogy a 
ték be diszmenettel a város főterére. at is, miután azt sem tartják kizártnak, kordon tartotta fenn a rendet. közoktatásügyi minisztérium is a zsidé 

első nagy diákcsapat ünnepélyes han- ogy a támadásnak politikai háttere is A felvonuló diáktömeg beszédkórusbDan 
latban, a városi zenekar indulóinak a van. tiltakozott a revizió ellen, abcugolra Göm- szelletnű szabadkőmiüvesek kezében van ; böst, a revizionistákat, a zsidóságot, majd A késő éjjeli órákban került sor a na- 

A ik 
: a Brassói Lapok épülete elé érpe, henesen pirend következő pontjára, az idegen be- 

i ; s után este fél hét előadója Negura diák volt Beszédéber 

A kongresszus tulajdonképpen vasár- sára 150 kommunista diák érkezett Bras- rdi net felyonu atán kete fél két különösen a kommunista, valamint a hol 

p délelőtt vette kezdetét az Astra moz- sóba, azzal az utasitással, hogy a kon- ben ; gár és ukrán soviniszta agitációval foglal. 

szinházban. . gresszus jobboldali megnyilvánulásat el. Miután Stere Ficata macedóniai diák a kozott. Referátumát éjjel két óra tájbar 

Blaga főesperes tartotta a megnyitó be- lensulyozza és incidensek esetén a zavart macedón románok feilszabaditását követe- fejezte be. amikor Campineanu elnök be 
et eszéde végén Balan balázsfalvi növelje ineidensek csetén a z i. Banica Dobre kolozsvári diák bejelen- rekesztette az ülést. 

topolita jókivánságait tolmácsolta. A Végül Dimitriu Viktor diákvezér el- ti, hogy ő nem fogadja el Brassó város A kongresszus még szerdán délelőtt is 

rög katholikus egyház nevében Hodar- itélte az egyes kisebb diákcsoportok mél- kenyerét mindaddig, amig meg nem old- ülésezett. a délután olyamán azonban 

u esperes mondott üdvözlő beszédet, tatlan viselkedését. Ez a méltatlan visel- ják a Brassói Lapok kérdését. résztvevőinek nagyrésze külön vonatokon 

0jd s B polgármester üdvözölte a kedés abban nyilvánult meg, hogy keres- telescu vasgárdista képviselő igéretet elhagyta a várost A kongresszus által ki 

ngresszust rassó polgársága nevében. kedésekben nem a kért árakat fizették, a tesz arra, hogy a Brassói L 
után Cuteanu Mzefektus Brassó vár- apok megrend- küldött bizottságok azonban még szerds 

; Te n vendéglőkből pedig fizetés nélkül távoz- szabályozásának kérdését a parlamentben I délután és este is üléseztek. 

gye, Eaiuleso Márja Asszony a fomán ] tak el 
. zövetség, Stinghe Valér dr. az Astra tak el. és Iturális egyesület, Hesshaimer nagy- kiáilentés at a rom éz kriozgelgm Olvasóin kööosz Katona egyébként már végrendeletében 

reskedő pedig az ipar- és kereskedelmi máricus 28-án Moca Jonel diákvezér meg- 
is megirta, hogy unokahuga tartózkodási 

mara nevében mondottak üdvözlő be- ölt egy embert, aki elárulta a hazáját Lapunk legutóljára megjelent, decem- helvét nem ismeri s igy az örökség csak 

deket. A romániai lengyel diákság Szeptemberben ' felmentették 1925-ben ber 53-iki számában bejelentettük, hogy akkor érvényes, ha Katona Bözsi 5 éven 

tlakozását Mittelsky diák tolmácsolta. j ; 
. littel im Grünstei i zsi f uzát, technikai akadályok miatt két napig nem belül. egész pontosan 1937. április hó 6-ig 

asárnap délután három órakor a amit rinsarn edónjze opeta guzát. juthat el olbasóinkhoz a B. L. Ezek a jelentkezik a hagyaték felvételéért. 

ansilpania étteremben a vármegye pre- bosszult meg, hogy lelőite. 1926. novem- technikai akadályok a mai napra részben 
turája bankettet adott a kongresszus ber 10-én a csernovici érettségiztető bi- megszüntek, részben azonban még min- A keriben elásva 
tvevőinek tiszteletére. 2t órakor, a zottság ellen inditott sajtótámadások mi- dig fennállanak s igy mai számunk csak . aláltalk men lm 
ah a különböző megbizottak szós Kot. Zelea Codreanu ugyancsak revolver e rel végzett Manciu Jassi prefektussal, ro- nézését kérjük, reméljük, hogy egy-két ujszülöttet mánellenes magatartása miatt. napon belül rendes formánkban mutat- 

nap, éjszaka egy diékosapat ibb Ezután a felentés a 1927. évi emléke- kozhatunk ujra. Temesvár, december 7. 
n megkisérelte bejutni a B. IL. épüle- zetes nagyváradi diákkongresszust emliti 

be, ső tü órak ör- é . ; . 
A temesmegyei Nagutfaluban bor- 

, Az elkó üntelé tzgraaakor er pe * migáljapitja, hogy,a ákár a Gazdát keres 25 ezer zalmas bünténut fedeztek fel a hatósá- 
Mik hajnali 3 óra felé. Komolyabb do- legembertelenel oréseknek és letar- ; k iy 

í ilica odavaló asszony 

a1 tóztatásoknak volt minden indokolás nél- magyar pendő gok. Rochin Mi 

aen éeortént mert a karhatalom a he- kül kitéve. A borsai és máramarosi zavar- gy P a áldott állapotban volt. de a szülésnek 
enl gásokról, mint a diákság ellen megnyilvá- Budapest, december 2?. csak hetek mulva kellett volna bekö- 

ongresszus második napja hétfőn nuló hatósági üldözésről beszél, majd Egy magányos öreg pesti házaspár, Ka- vetkeznie Az asszony néhány nappal 

lőtt az Astra Mozgóban Programm- : megdicséri Anghelescu belügyi alminisz- tona (Krausz) Zsigmond és a felesége, mi- [ ezelőrt megszabadult magzatától. az 

pan vette kezdetét. A dárgysorozat el- ter merénylőjének, Beza macedón diák. után gyermekeik nem voltak, végrendele- uiszülöttet azonban sehol sem találták 
Mgalan románliai diákság 1s nak és Emil Socor, a Dimineaja főszer- tileg minden vagyonukat rokonaiknak Rochin Milicát előállitották a csendőr 
mának megvitatása szerepelt. Ez kesztője támadójának, Dumitresca diák- hagyományozták. A végrendeletben töb.- 
vonatkozó jelentést Jonescu buka- 

fégáé en ségen, ahol előadta, hogy lezuhant a 

ie : hal fel nak elszánását. bek között egy 25 ezer pengős tétel is sze- padlásról s közb szülte 
gyetemi lallgató c varta el... A hétfő délutáni ülésen a felszólalók a. repelt, amelyet Katona, férjezett nővére Padlásról s Den o 1 kie me- 

vasárnapi ülésen a arosti szi iákság szomoru anyagi helyzetét tárták Bözsi nevü leányának hagyott. Budapest két. A Duomozás arzopban kideritette, 

olva tak el zgatóságána egy ara fel, majd Panaite diákvezér nyiltan azzal árvaszéke az ismeretlen helyen tartózko- hogy Rochinné a falusi bába segitsé- 
1 kelő kömmunia aktorint a sban vádolta meg Stelian P opescut, az Uniober- dó Katona Bözsi gondnokául dr. Korányi gével elhajtatta magzatát s azt elásta 

sul főszerkesztőjét, hogy a lapján keresz- Károly ügyvédet (I. Krisztina körut 167.) a kertben, ahol rövid kutatás után meg 
tül a diákotthon 

lelépitésére összegyüj: rendelte ki, aki eddig ugyszólván minden is találták. Rochinnét és a bábát 3 
BUTORAINK tött tizenkétmillió lejt saját céljaira hasz- lehetőt elkövetett, hogy az örökösnő nyo- s ség letartóztatta 

hálta fel. Tekintve, ogy Stelian Popescu mára bukkanjon. Jelenleg az a helyzet, esendőrség 
r a pénzt nem hajlandó kiadni, vegyék hogy az ügyvédnél 25 ezer pengő hever - 

MINŐSÉGÉBEN igénybe az ügyészséget. A vasgárdisták gazdátlanul, mig az ismeretlen helyen tütakoztak a Stelian Popescu ellen emelt tartózkodó örökösnőnek talán tudomása A Nép 
NEM FOG vádak miatt azzal, hogy bukaresti laptu- sincs, hogy milyen vagyon várakozik rá ezerféle bája az őszülessel kezd eltünni 

Helnzelmánnchen Phisichrom Hajelixir . 
csalhatatian szer az őszülés ellen. - Ez a régi bevált 

Megnyilt az uj 
hajviz nem festőszer. Biologiai folyamat adja vissza: az egészséges, természetes hajszini. A hajvizet a haj magaába szívja és e táplálék az őszülő hajszálaknak 4 6 rövid idő mulva visszaadja előbbi egészseges szinét Ezenkivül uj erőt ad a sorvadó hajhagymáknak - 
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igy gazdag, sürü hajnövést eredmenyez. 

Physichrom MHajelixir Bukaresi, Bd. Sc6ifu Mágureanu ő. okozza a haj növesét és a le m 

CSALATKOZNI! 

NÉKELY. RÉTI 
BUTORGYAR R. T. 

agasabb korig meg- akadályozza az őszülést. 

TARGU MuRES 
(Lazar lceum mellett) 

Egyedüli készitő : 
BUKAREST A legkényelmesebb szálloda, rendkivül leszállitott árakkal. - Központi MHENRICH MANNCHE N, WIEN. 
BRASsÓ 

fütés, fürdő a szobában, lift és telefon. 
Ara 120- hlel. 

Főraktár: „MINERVA GYÓGYSZERTÁR Nagyvárad-Oradea, Piata Unirii 5. 
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HIREK 
- IDŐJÁRÁSJELENTÉS. A budapesti 

Meteorológiai Intézet jelentése szerint 

avugat felől további hősülyedés várható. 

Sapadék inkább a keleti részeken való- 

szinü. 

- Öngvilkos lett egy gyergyő- 

szentmiklósi urileáoy. Csikszeredá- 

cól jelentik: Sáska Mária gyergyószent- 

miklósi urileány lakásuk egyik félreeső 

helyén felakasztotta magát, mire tettét 

észrevették már halott volt. A bevezetett 

vizsgálat még nem állapitotta meg a fiatal 

leány öngyilkosságának okát. 

- I16 HÓNAPI VIZSGÁLATI FOG- 

SAG UTAN EHSÉGSZIRAJKBA LE- 

PETT. Csikszeredáról jelentik: Draso- 

veanu János katonaszökevény soflfőrt 16 

hónappal ezelőtt autó-lopás miatt letar- 

tóztatta a csikszeredai rendőrség, majd 

átadta az ügyészségnek A vizsgálat be- 

fejezése után a törvényszék már hat izben 

tüzött ki tárgyalást ügyében, de egyetlen 

esetben sem lehetett letárgyalni az ügyet, 

mert az ország külömböző városaiban 

lakó tanuk és károsultak nem jelentek 

meg. A 16 hónap óta vizsgálati fogság- 

ban ülő Drasoveanu most azzal igyekszik 

ügyének letárgyalását, vagy szabadlábra 

helyezését kisürgetni, hogy éhségsztrájkba 
lépett. Már hatodik napja, hogy nem 
eszik és erős elhatározása mindaddig fel 
nem hagyni a sztrájkkal, mig ügyét le 
nem tárgyalják, vagy szabadlábra nem 
helyezik 

- EMBERI HULLA AZ ERDOÖBEN 
Csikszeredáról jelentik: A gyergyóbékási 
csendőrség szolgálati körutja alkalmával 
a község szomszédságában levő erdőben 
egy 65 - 70 év körüli napszámos hullá- 
jára akadt. A hulla átvizsgálása alkalmá- 
val egy tükröt, egy bicskát és egy 1000 
leiről szóló póstautalvány szelvényt ta- 

láltak nála Személyazonosságát nem tud- 
ták megállapitani. A csendőrség vélemé- 
nye szerint a munkás egyik szikláról 
zuhanhatott le már jó néhány nappal 
ezelőtt és ez okozta halálát. 

- „Ervényesülni' akart a vár- 
megyei osztályiőnök. Temesvárról 
lelentik: Kinos incidens játszódott le 
az elmult éjszaka a temesvári Pala- 
ce'-bárban, ahol Labontiu várme- 

gyeci osztálufőnök lecsavarta a villanut, 
hogu a keletkezett sötétségben a tán- 
cosnók körül érvényesülijön'. 
Berghessel Ferenc, a lokál eguik pin- 
cére feleuujtotta a villanyt. mire 
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tiu pofonvágta. A pincér sem volt rest 
s a támadást tüstént két hatalmas po- 
fonnal viszonozta Az ügyu ezzel koránt- 

le. mert a kinos incidens 

rendőrség is vizsgálatot 
sem zárult 

kapcsán a 
inditott 

Belföldi labdarugó- 
eredmenyek 

Bukarest. 
Unirea-Tricolor - Tricolor (D locsti) 2.1 

(0:1). Macabi CFR 22 (1.0). 

Temesvár. 
Kinizsi -TMTE 4.3 (31) Patria-Ra- 

pid 32 (0:0) Isa - Törekvés 60 (2:0). 
Electrica- Vulturi 21 (20) Fratelia - 
Freidorf 20 (10). Unirea -Fortuna 32 
(20) 

Lugos. 
Ripensia -Vulturi 2.0 (2 0). 
Arad. 
AMTE-Gloria CER 2:1 (0.0). Trico- 

lor- Olimpia 22 (10). 
Nagyszeben. 
CSMS-IMSER 40 (30) HIV-Soi- 

mit 2 (01) 
Nagyvárad. 
Törekvés -Testvériség 40 (20]- 

. . 

Az angolok győztek a londoni 
anyol-oszírák futhallmeccsen 

Eredmény: 4:3. 

London, december 7. 
A világszerte páratlan érdeklődéssel 

várt angol-osztrák futballmeccs izgal- 
mas küzdelem után az angol legénu- 
ség minimális gólarányvu guőzelmével 

végződött Végeredménu 
vára, lélidő 20 

( 

: 

A Ferencváros 
elszenvedte első 

vereségét 

Budapest, december 7 
A magyar prolibajnokság utolsó 

flordulójának mérkőzései ujra meg 
lepetést hoztak. A tavalyi bajnok 
Ferencváros elszenvedte máslél év 

A 1EGFNoMAB 
PUDER 

tudományos kisérletei 
alapján készült 

43 Anglia ja 

5 percében esett. ezt 
percben a második angol gól. 

PERLOTT 

Az angol vezető gól az első félidő 
követte a 27 

A má- 
sodik félidőben: 6. perc osztrák gól, 32. 
perc angol gól és a 42 percben ujabb 
osztrák gól A mérkőzést óriási közön- 
ség nézte és drukkolta végig. 

óta első vereségét s igy a táblázat 
élére a Hungária kerül. 

III. ker. FC-Ferencváros 3:2 
CGz1). Az első gólt Dömötör éri el 
a 9.ik percben, a 20-ikban Sárosi 
egyenlit. A második féidő elején 
Kármán ujra vezetéshez juttatja a 
budaiakat, a 32-ikben 3:1 az ered- 
mény, Sárosi szépit az eredményen. 

Hungária -Somogy 5:0 (3:0). 
Ujpest -Attila 4:1 3:0). 
Budai 11-Nemzeti 2:2 (2:1) 
Kispest -Szeged FC 1:1 (101. 

Hollandi - Németország 2:0 (2:0). 
Délnémetország-Páris 5:2 (1:0). 

Ön irigyli vonalaikat, 

AA testben lévő céltalan zsiradéktöbblet össze. 
nyomja a fontosabb szerveket, melyek ennekfol " 

szabályos működést nem képesek kifejteni. gi 
tüdő, máj, gyomor, véredények, stb. Ifanyha munka. 
teljesítése szívdobogást, bágyadtságot, migrént, vé. 
tofulást, stb. eredményez. 

A tökéletlen égési folyamatok hagyta maradéko 
azonkivül valóságosan megmérgezik a szervezetet 
A vérben ilyképen lerakódó mérgek között a húgy. 
sav és derivációi eurátok, oxalátok, stb.s az izű éti 

gyulladások és az elhízás legveszedelmesebb okozói 

Ennélfogva föltétlenül érintkezésbe kell juttatni , 
bágyeavat leghathatósabb oldószerével, az URO. 
D 
zsiradékokat oxidálja. 

aaz elhízás ellenszere 
Gyógyszertarakban és drogériákban kapható 

TÉLI SPORTFELSZERELESEK 
FÉRFI DIVATCIKKEK 
oLcsóKk ÉS IZLÉSESEK 

1932. december 0 

hajlékonyságukat, 

URODONAL 
üönnek is megszerzi! 

NAL-al, mely a táplálkozást előmozdítja és , 

- KIBONTOTTÁAK AZ ÜZLET F 
LAT. Csikszeredából jelentik: Szék 
Miklós gyergyóditrói kereskedő feljek 
tést tett az ottani csendőrségen, ho, 
ismeretlen tettesek a róm. kath. templ 
közvetlen szomszédságában fekvő üzk 
nek a templom udvara felé eső falát 
kibontották annyira, hogy egy ember 
nyelmesen bejuthatott a résen át üzleté 
A nyiláson 16 ezer lej értékü árut 
tak ki. A csendőrség erélyes nyomoz 
vezetett be a vakmerő betörők kézre 
ritésére. 
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Megelőzi azösszes nemibeteysége 

IRITSCH-nél, Brassó, Kolostor-u. 20. 
Kapható minden gyógyszertárban. 

7 ; 

" , 

3 x 

s 

Hétköznap: egy szó 6. vastag betükből 12 lej. Vasárnap: 7.50, illetve 15 lei Legkisebb hi 
tés 10 szó Néguszeri hirdetés esetén 250/0 engedménu. Állást keresőknek 250/0 kedvezmi 

Vétel-eladás 
szenz 

Eriss CSUKAMAJOLAJ meg- 
érkezett Krafit es Herbertn dro- 
gériában Buzasor 77 19078 
....... 

GÉPKÖZPONI 
sRAassó, váR-urca 44. 

Könyvek 

nEGESSÉt 
és ÖSZTÖNÉLET 
rta: Dr. FELDMANN S. 

*i 

ogpaszta, logpor, mmdenet medodt! 
t oe E a. 

CROKER REGENIt 
tetenként csak 33 lej 
szépe, A guruló kő. 
büszkeség, A kevély K2 
Lismoyle. A másik, öld 
lomata, A szép Neville 
szony, A vándor madál 
ratlanul. - BENICZI 
BAJZA LENKE regényei 
tén csak 33 lej kötete! 

Üzzmkkper rönzépek idegorvos - II. kiadás Az étültetett A ira , asság 
Jzemképes gőzgépek, 1140 0ldal. Ara 90 lej gyomany, 

motorok, kazánot szer ka, Hercegi korona. 
szamgépek, vasui anyagol Kapható a veszett, Rang és pénz 

stb. nagy keszlete. Kér en aján- eszett, Kang és penz 
la et Jelenteep öentképeseladó Brassól lanok Könyvosztályában ség tündére Kapha 

gépeit, válaszbelyeg mellékle el. ........ Brassói Lapok könyvo5 
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szájviz és drageé máf! 

Felelősszerkasztő: Kocsis Béla Kiadó. laptulajdonos. és nyomda Grünfeld Vilmos és Tsai közkereseti tá


